

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# ЗА ПОБЕДУ

Орган Ружанского РК КП(б)Б и Исполнительного Райсовета Депутатов Трудящихся

№ 20 (28) Среда, 20 июня 1945 г. Цена 15 коп.

Шире развернем социалистическое соревнование за достойную встречу годовщины освобождения Белоруссии.

## КРЕСТЬЯНЕ И КРЕСТЬЯНКИ, ШАХТЕРЫ ДОНБАССА ОТ ВАС ЖДУТ РУДСТОЙКУ!

Одним из решающих условий послевоенного роста всего нашего народного хозяйства является развитие угольной промышленности. Она всегда играла первостепенную роль в развитии всей экономики. Ни транспорт, ни энергетика, ни металлургия не могут жить и развиваться без угля.

Многочисленная армия работников угольного фронта славно поработала в годы войны и сумела, несмотря на временную потерю Донбасса, обеспечить нужды страны и фронта топливом. Ныне, когда мы должны быстро залечить раны, нанесенные стране войной, развертыванию угольной промышленности и в первую очередь полному возрождению быдой мощи Донбасса должно быть уделено особое внимание.

В годы перед Великой Отечественной Войной Донбасс давал около 57 процентов всей добычи угля в нашей стране, являясь таким образом основной топливной базой Советского Союза.

Добыча угля перед началом Отечественной войны в Донбассе достигала 250—260 тысяч тонн в сутки.

Не сумев организовать добычу угля во временно оккупированном Донбассе, немецко-фашистские захватчики разрушили бассейн при своем бегстве на запад под мощными ударами героической Красной Армии. Захватчики вывели из строя только в Сталинской области 140 шахт. Они взорвали и уничтожили 154 шахтных ствола протяжением около 15 км. уничтожили все оборудование.

Вот что писали 4-го января 1944 г. шахтеры Сталинской области "...И убегая из Донбасса, фашисты разрушили все шахты, вывели из строя все заводы, привели в негодность все железные дороги, сожгли целые кварталы и улицы. Только в городе Сталино они сожгли и разрушили 3761 дом. Ущерб причиненный варварами в области угольной промышленности превышает 2 миллиарда рублей".

В Донбассе уже проделана немалая работа по восстановлению разрушенных шахт и расширению добычи угля. Полностью восстановлено около 70 основных крупных шахт.

Сегодня Донбасс дает больше угля, чем какой либо другой бассейн страны, однако темпы восстановления Донбасса еще недостаточны.

Теперь в послевоенный период нам потребуется угля больше, чем требовалось до войны и во время войны.

Чтобы быстрее восстановить разрушенный Донбасс, увеличить добычу угля нужен крепежный материал.

Крестьяне нашего района должны в кратчайший срок выполнить план заготовки и вывозки рудстойки для Донбасса.

Каждый крестьянин должен помнить, что выполняя план вывозки рудстойки, он делает большое дело — участвует в восстановлении разрушенного хозяйства, усиливает мощь нашей Родины.



Ипатовский совхоз Ставропольского края хорошо готовится к уборке урожая. Выполнение плана ремонта комбайнов приближается к концу. Сверх намеченного колектив решил восстановить своими силами еще два комбайна.

На снимке: комбайнеры Н. В. Лангушенко и А. О. Морской за ремонтом. Фотохроника ТАСС

## НА ВОССТАНОВЛЕНИИ КОМБИНАТА

При Ружанском райпромкомбинате отремонтирован и готов к пуску в эксплуатацию двигатель (паровая машина) в 75 лошадиных сил.

Слесари-механики Налишевский А. и Огородник Н. под руководством главного механика райпромкомбината тов. Дмитренко Н. произвели ремонт двигателя. Они приложили все усилия, несмотря на недостатки различных материалов, закончили ремонт двигателя и сдали в эксплуатацию 9 июня 1945 года.

## ДАДИМ БОЛЬШЕ РУДСТОЙКИ ДОНБАССУ. ВЫПОЛНИМ ПЛАН ВЫВОЗКИ К 1 ИЮЛЯ



1. Коненя Г. И.—Молочковский сельсовет, за 7 дней вывез 9,39 кубометров.
2. Левко В. Р.—Могилевецкий сельсовет, за 5 дней вывез 6,31 кубометров.
3. Ахремчик И. А.—Зеленевичский сельсовет, за 3 дня вывез 3,48 кубометра.
4. Макаревич В. Н.—Березницкий сельсовет, за 4 дня вывез 5,72 кубометров.
5. Прокопея Н. Д.—Ворониловичский сельсовет, за 7 дней вывез 7,75 кубометров.
6. Ахроменя Г. А.—Ворониловичский сельсовет, за 6 дней вывез 6,46 кубометров.
7. Ермолик Н. И.—Могилевецкий сельсовет, за 4 дня вывез 4,24 кубометра.
8. Рудый А. М.—Ворониловичский сельсовет, за 7 дней вывез 7,11 кубометров.
9. Жук Ф. А.—Могилевецкий сельсовет, за 4 дня вывез 4,45 кубометра.

По вывозке леса эти товарищи выполняют дневную норму на 150-200 процентов.

**ГОЗАРИЩИ ВОЗЧИКИ, РАЗНЫЙТЕСЬ ПО ПЕРЕДОВИКАМ, УВЕЛИЧИВАЙТЕ НАГРУЗКУ ЗА КАЖДЫЙ РЕЙС.**

### ЧТО ДУМАЮТ НЕКОТОРЫЕ?

Крестьяне Зеленевичского сельсовета Шпак В. Р и Новик И. О., видимо, не хотят помочь шахтерам Донбасса быстрее восстановить Всесоюзную кочегарку, иначе чем же можно объяснить тот факт, что они за все время перевозки вывезли: Шпак В. Р.—0,24 кубометра, Новик И. О.—0,33 кубометра.

Пора председателю Зеленевичского сельсовета т. Абергашу привлечь этих людей к ответственности.

Плохо взята рудстойка крестьяне Лысковского сельсовета, а председатель т. Теслюк не принимает никаких мер.

### САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ ОПРАВДАЕМ ВЫСОКУЮ НАГРАДУ

С быстро той молнией облетела весть о награждении Ленинско-Сталинского комсомола орденом Ленина.

Во всех сельсоветах прошли митинги, на которых комсомольцы и молодежь брали конкретные обязательства.

С яркой речью на митинге в Монтиковском сельсовете выступил т. Соколовский Васи-

лий:— «Я испытал все муки фашистской неволи. Красная Армия освободила нас сотни молодых юношей и девушек из немецкой неволи и мы живем сейчас счастливо и свободно на родной земле. В ответ на высокую награду я обязуюсь, нещадя своих сил, трудиться на благо нашей Родины».

М. Гузеева.

### ТОВАРЫ ЛЕСОВОЗЧИКАМ

Для поощрения лучших возчиков леспромхоз выделил следующие товары: соли—800 кг., спичек 800 коробок, сахарин, мыло, керосин.

Товары будут выдаваться возчикам выполнившим и перевыполнившим план вывозки рудстойки.

### ПО СЛЕДАМ ЛЕГКОЙ КАВАЛЕРИИ

Членами легкой кавалерии была проведена проверка выхода на работу служащих некоторых учреждений.

В ряде учреждений имеются факты грубого нарушения трудовой дисциплины. Руководители этих учреждений видимо, не занимаются вопросом укрепления трудовой дисциплины, иначе чем же можно объяснить тот факт, что сотрудники райфинотдела т. Псярцевич Г. и Житницкая 11 июня в 17 ч. 20 м. бегали „посмотреть“ на проезжающую летнюю часть и „смотрели“ до 17 ч. 50 м.

12-го июня т. Псярцевич Галина и Колейник Вера ушли на обед раньше на полчаса.

Спрашивается зачем смотрит зав. райфо т. Рудый? Не пора ли кой-кому заняться этим вопросом?

Л. К.

Зам. ответ. редактора  
В. ШВАРО.

Ружанская артель „Красный партизан“ принимает заказы:

1. На пошивку одежды.
2. Вязание платков и свитеров.
3. Ремонт и пошивка новой обуви.
4. Выполняет кузнечные работы.

При артели открыта фотография.  
С заказами обращаться по адресу:  
г. Ружаны, улица Чкалова № 8.

Правление артели.